
Deze flyer gee�  inzicht in de fiscale voorde-
len van het aanscha� en van culturele aan-
delen in de nieuwbouw van Filmhuis Lumen. 
Achtereenvolgens gaan we in op de a� rek-
baarheid in de inkomstenbelasting en in de 
vennootschapsbelasting. Fiscaal gesproken 
is een investering in een dergelijk cultureel 
aandeel een eenmalige (normale) gi� .

FISCALE AFTREKBAARHEID VOOR 
INKOMSTENBELASTING 
Eenmalige gi� en aan Filmhuis Lumen, zijnde een culturele 
ANBI, zijn a� rekbaar van de inkomstenbelasting voor 125% 
van de gi� . Let op: contante gi� en zijn niet a� rekbaar. Er 
gelden drie grenzen voor het totaal van je eenmalige gi� en 
in het kalenderjaar:

1. DE DREMPEL WAARONDER GEEN AFTREK-
BAARHEID GELDT
Je mag gi� en a� rekken voor zover ze uitkomen boven het 
drempelbedrag van 1% van jouw drempelinkomen. Het 
drempelinkomen is het totaal van je inkomsten en a� rek-
posten in box 1, 2 en 3, maar zonder rekening te houden 
met je persoonsgebonden a� rek. Het is minimaal € 60. Als 
je online aangi� e doet, zie je jouw drempelbedrag ingevuld 
op het scherm waar je jouw gi� en kunt a� rekken.

2. HET MAXIMUM VAN AFTREKBARE EENMALIGE 
GIFTEN
Je mag eenmalige gi� en a� rekken tot maximaal 10% van je 
drempelinkomen.

3. HET MAXIMUM VAN DE EXTRA AFTREK VAN 25%
De 25% extra a� rek (boven de 100% a� rek) kent een begren-
zing. Die extra a� rek mag maximaal € 1.250 bedragen.

VOORBEELD
In het voorbeeld is geen rekening gehouden met eventuele 
gi� en aan anderen. 

Drempelinkomen € 35.000 € 70.000

Drempel 1% € 350 € 700

Maximaal a� rekbaar € 3.500 € 7.000

Maximum extra a� rek 25% € 1.250 € 1.250

Aantal 
aandelen

Investering Belastingaf-
trek 125%

A� rekbaar bij 
drempelinkomen

€ 35.000 € 70.000

1 € 500 € 625 € 275 --

2 € 1.000 € 1.250 € 900 € 550

3 € 1.500 € 1.875 € 1.525 € 1.175

4 € 2.000 € 2.500 € 2.150 € 1.800

5 € 2.500 € 3.125 € 2.775 € 2.425

6 € 3.000 € 3.750 € 3.400 € 3.050

7 € 3.500 € 4.375 € 3.500  **) € 3.675

8 € 4.000 € 5.000 € 3.500 € 4.300

9 € 4.500 € 5.625 € 3.500 € 4.925

10 € 5.000 € 6.250 *) € 3.500 € 5.550

11 € 5.500 € 6.750 € 3.500 € 6.050

*) Bij 10 aandelen bedraagt 100% a� rek € 5.000 en 25% extra a� rek € 1.250. 
Daarmee is voor de extra a� rek het maximum van € 1.250 bereikt.
**) Bij 7 aandelen en een drempelinkomen van € 35.000 wordt het maximaal 
a� rekbare bedrag van € 3.500 bereikt.

FISCALE AFTREKBAARHEID VOOR 
VENNOOTSCHAPSBELASTING
Eenmalige gi� en aan Filmhuis Lumen, zijnde een culturele 
ANBI, zijn a� rekbaar van de vennootschapsbelasting voor 
150% van de gi� . Per jaar bedraagt de a� rek ten hoogste 
50% van de winst, met een maximum van € 100.000. Je 
moet de gi� en schri� elijk kunnen bewijzen; contante gi� en 
zijn niet a� rekbaar.

VOORBEELD
In het voorbeeld is geen rekening gehouden met eventuele 
gi� en aan anderen. 

Aantal aandelen Investering A� rekbaar

1 € 500 € 750

2 € 1.000 € 1.500

3 € 1.500 € 2.250

4 € 2.000 € 3.000

5 € 2.500 € 3.750

6 € 3.000 € 4.500

7 € 3.500 € 5.250

8 € 4.000 € 6.000

9 € 4.500 € 6.750

10 € 5.000 € 7.500

11 € 5.500 € 8.250

FISCALE AANTREKKELIJKHEID 
VAN CULTURELE AANDELEN


